

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 365 (22109)
Четверг
1 октября
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту! Успешно завершим все сельскохозяйственные работы, с честью выполним свои обязательства перед государством! Дадим фронту и стране еще больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

Предоктябрьское соревнование в колхозах

Призыв колхозников Смоленского района, Алтайского края, встретить годовщину Октябрьской революции новыми победами одобрен всеми работниками сельского хозяйства с огромным воодушевлением. В грозные дни, когда ненавидный враг топчет наши земли под Сталинградом, когда его орды проникли в преддверье Кавказа, каждому патриоту Родины хочется еще больше и больше помочь нашей героической Красной Армии.

С небывалой еще до сего времени заботой растили колхозники и колхозницы военный урожай. С небывалым напряжением его убирают. Коллектив Б.Мурашкинской МТС перевыполнил годовой план тракторных работ. Многие колхозы нашего района хорошо справляются с задачами по увеличению скота на фермах, по увеличению его продуктивности, по сдаче государству животноводческих продуктов. Осенний сев в этом году проведен в короткие сроки и в большинстве колхозов с перевыполнением плана.

Но труженики сельского хозяйства могут работать еще лучше. Алтайские колхозники в своем письме призывают учесть все возможности, все имеющиеся средства и силы и взять на себя дополнительные обязательства. Шахмановские и поганинские колхозники обсудили обращение алтайцев и такие обязательства взяли на себя. Досрочно встретить годовщину Октября— вот к чему стремятся члены этих артелей.

Перед колхозами района стоят еще очень серьезные задачи, над разрешением которых нужно много потрудиться. Пользуясь хорошей погодой, сейчас надо усиленно молотить и молотить, непрерывно возить хлебозаготовку на ссыльные пункты. Наш район не может, не имеет права отставать ни по уборке урожая, ни по выполнению хлебозаготовок, натуроплаты, фонда РККА и других сельскохозяйственных продуктов. По сбору теплых вещей для Красной Армии мы обязаны, как и в прошлом году, занять первое место в области.

Зяблевая вснашка сейчас приобретает большое значение. Пахать надо усиленно и на тракторах и на лошадях, с тем, чтобы в течение октября обязательно поднять всю площадь зяби.

Предоктябрьское соревнование должно явиться могучей силой. Встретить годовщину Октября новыми производственными победами— почетная задача каждого колхоза, совхоза, МТС, каждого колхозника, колхозницы, каждого тракториста, комбайнера, машиниста.

Достоинно встретим годовщину Октября

Обсудив призыв колхозников и колхозниц Смоленского района, Алтайского края, включении в Предоктябрьское соревнование, мы, члены сельхозартели «15 лет Октября», решили побоевому встретить годовщину Великого Октября.

Наш колхоз выполнил свои обязательства перед государством по хлебозаготовкам, натуроплате МТС и отчислениям в фонд РККА.

Включаясь в Предоктябрьское Социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства:

К 1 октября рассчитаться с государством по поставкам всех животноводческих продуктов и сдать в счет 1943 года 50 проц. масло-и мясопоставок.

Не позднее 1 ноября завершить обмолот всех культур, закончить зяблевую вснашку с перевыполнением на 15 процентов к плану.

Полностью отремонтировать, утеплить все помещения для зимовки скота.

Перевыполнить план поголовья крупного рогатого скота, свиней и овец на 20 проц.

С честью выполним взятые обязательства, всеми силами будем помогать Красной Армии в ускорении победы над врагом.

Во всенародной борьбе стоим завоевания Октября!

По поручению общего собрания Машкина, Глабов, Софонов, Быкова, Смородина и др.

Взятые обязательства выполним

Члены Шахмановского колхоза «15 лет Октября» с неослабевающей энергией работают во имя фронта, во имя скорейшей победы. С честью выполнил колхоз свои обязательства перед государством по всем видам поставок. Животноводческие фермы укомплектованы с перевыполнением плана по всем видам скота.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, члены колхоза «15 лет Октября» обязались ни на минуту не ослаблять своей работы в колхозном хозяйстве, хранить

общественную собственность, обогащать страну плодотворным трудом.

Колхозники обязались закончить обмолот хлеба не позднее 10 октября, к 1 ноября произвести подъем зяби, бороться за сохранение поголовья скота, образцово подготовить помещения и кормовую базу для животных к 15 октября.

Собрать и отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь.

Е. Киричева, председатель колхоза «15 лет Октября».

Уборка корнеплодов и их хранение

Сейчас перед колхозами стоит боевая задача убрать и правильно заложить на хранение овощи, корнеплоды и картофель.

Нашему району нужно заложить на зимнее хранение свеклы и турнепса 11 миллионов штук корней, чтобы их высадить в 1943 году для получения семян; заложить овощей: капусты—4200 шт. ковшей, моркови—2500 шт., лука—15 цнт., свеклы столовой—3200 шт. и т. д. и засыпать семена этих же культур. Однако эту ответственную задачу многие руководители колхозов недооценили. На сегодня заложено незначительное количество корнеплодов. Такие колхозы, как имени Сталина, Никитинский, Шахмановский, Курлаковский, Саловский, Медлоговский, Барковский, Лубянецкий, Б. Колковичский и другие еще не приступили к выполнению данного плана.

Как же правильно заложить и хранить семенники в зимнее время? Корнеплоды вытаскивают руками из земли и складывают в конусообразные кучи корнями внутрь, а ботвы наружу. Корнеплоды надо очищать от земли и отрезать ботву так, чтобы ее оставалось не более 1—2 см. Если ботву отрывать, то через несколько

месяцев она начнет прорастать. Землю надо очищать в одну сторону, а ботву—в другую, чтобы ее не загрязнить и немедленно засыпать. Картофель и корнеплоды перед засыпкой должны быть сухими, а хранилища хорошо отремонтированными.

За отсутствием овощехранилища закладывать корнеплоды и картофель нужно в ямы (траншеи) и бурты. Эти сооружения делаются в таких местах, где бы не подошла вода. Ямы должны быть шириной 1—1,5 метра, глубиной 1—1,2 метра и длиной до 20 метров, смотря по количеству закладываемого продукта. На дне ямы или траншеи вырывается желобок глубиной до 20 см. и шириной до 30 см., во всю длину. На этот желобок кладется или хворост или продырявленная доска для прохода воздуха снизу. На дно ставятся вентиляционные трубы и потом уже засыпаются сухие, здоровые корнеплоды. По окончании засыпки сверху закрывают соломой на 15—20 см. Толщина земляной крышки должна быть у основания ямы 1—1,25 метра, в зависимости от суровости зимы. Трубы также с наступлением холодов должны закрываться.

Картофель можно насыпать

С районной конференции учителей

29 сентября состоялась конференция учителей района, посвященная итогам минувшего учебного года и задачам на 1942—43 учебный год.

Зав. РайОНО тов. Вейсова указывает, что для обеспечения бесперебойной работы школ, несмотря на трудности военного времени, подчинения нуждам фронта всей учебно-воспитательной работы потребуются ввести в действие все педагогическое мастерство учителей.

Напряженной работы среди школьников и учителей требуют выступившие в прениях секретарь РК ВКП(б) тов. Зайцев, тт. Лысихин, Кутырева, Гугина, Урусова и другие.

Секретарь РК ВЛКСМ тов. Лысихин подробно останавливается на важнейшем участке воспитательной работы в школе—пионерских организациях, руководство которыми необходимо усилить в соответствии с решением ЦК ВЛКСМ.

Конференция решила ознаменовать XXV годовщину Октября усилением работы над собой и среди учеников. Включаясь в Предоктябрьское Социалистическое соревнование, учителя взяли на себя конкретные обязательства по воспитанию молодого поколения в духе беззаветной любви к Родине и ненависти к врагу, по расширению общественной деятельности учителей.

Ликвидировать отставание по хлебозаготовкам

Публикуемая сегодня сводка о выполнении хлебозаготовок не удовлетворяет темпов военного времени. Район и на сегодняшний день находится в отставании.

Борьба за хлеб сейчас—одна из решающих задач в нашем районе. Многим руководителям колхозов нужно окончательное отрешиться от благодушия и беспечности. К сожалению, эти вредные явления все еще кое-где гнездятся. Вот, например председатели колхозов—Спешневского—Макурина, Оселковского—Митюшкина, Бурныковского—Гуданов, Ивановского II—Бухраткин, Андрейковского—Хазов, Яковлевского—Самарина, Белкинского—Матвеев своим безответственным отношением к хлебозадаче тянут район назад. Председатели Холязинского, Спешневского, Андрейковского, М. Колковичского и Княгининского сельсоветов потворствуют этим преступным делам, не принимают к безобразиям решительных мер, сами поддались настроению самотека.

Такие факты, когда Белкинский, М. Колковичский, Яковлевский, Окинский, Соглашинский, Андрейковский и ряд других колхозов используют на отвозке хлеба 15—20 проц. лошадей, подтверждают нежелание руководителей этих колхозов сдавать хлеб быстрыми темпами. Не 15—20 процентов тягла надо использовать на хлебозаготовках, а не менее 50, таково требование райсовета и райкома ВКП(б).

В первой декаде октября завершить хлебозадачу—над разрешением этой задачи должны дружно работать все колхозы района.

И. Сверчков.

Сводка о выполнении годового плана хлебозаготовок, натуроплаты МТС, возврата ссуд и фонда РККА на 30 сентября 1942 года

Наименование сельсоветов	проц. выпол.
Б.Мурашкинский	99
Ивановский I	83,1
Карабатовский	75,1
Слотинский	70,6
Яковлевский	69,2
Григоровский	67,5
Песочневский	67,3
Киткинский	65,4
Ивановский II	59,7
Каз.Слободский	58,1
Рождественский	57,1
М.Колковичский	55,1
Княгининский	52,7
Андрейковский	47,7
Холязинский	47,4
Спешневский	42,8

Гл. агроном РайЗО Куринова.

Итого по району 56

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 сентября

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и районе Сиявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 26 автомашин, подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На северо-западной окраине перешли в наступление до двух немецких пехотных дивизий и 150 танков. После упорного боя группе вражеских танков удалось проникнуть в рабочий поселок, в котором происходит бой. В течение дня нашими бойцами уничтожено до двух полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести активные боевые действия. За истекшие сутки, по неполным данным, уничтожено 8 немецких танков и истреблено более 1000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и разное военное имущество. На участке Н-ской части гитлеровцы, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки и истребили до трех рот немецкой пехоты. Бойцы подразделений тов. Тарлецкого стремительно ворвались в расположение противника, уничтожили несколько ДЗОТ'ов и истребили до 100 гитлеровцев.

Северо-западнее Ржева

наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время, по неполным данным, уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16 противотанковых орудий, 26 пулеметов, 3 склада с боеприпасами, разрушено 75 блиндажей и ДЗОТ'ов. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Моздока на одном участке танки и пехота противника предприняли несколько ожесточенных атак. После упорного боя противнику удалось занять населенный пункт. Бойцы Н-ской части уничтожили 10 танков и свыше 200 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В течение дня уничтожено свыше 1200 немецких и румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: танк, 50 ручных и станковых пулеметов, 20 минометов и 800 винтовок. Взяты пленные.

В районе Сиявино наши войска вели бои с противником, вклинившимся в нашу оборону. Атакой бойцов части, где командиром тов. Бураков-

ский, немцы выбиты с одной, имеющей важное значение, высоты. Уничтожено 3 немецких танка, 2 бронемшины и до роты гитлеровцев.

Пленный ефрейтор 12 роты 266 полка 72 немецкой пехотной дивизии Георг Эккерт рассказал: «В конце августа наш полк, получив пополнение, был переброшен из Крыма на Западный фронт. За короткий срок русские нанесли нам тяжелые потери. 3-й батальон совершенно обескровлен, 11 рота насчитывает 17 человек, 12 рота — 15, а 10 — еще меньше. Почти все вооружение уничтожено. В бою убит командир 3-го батальона капитан Ореншник».

Немецко-фашистские мерзавцы разоряют белорусские города и истребляют их жителей. В начале сентября гестаповцы арестовали и заключили в тюрьму свыше 150 жителей города Борисова, Минской области, за то, что они не явились на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и больных женщин. 19 сентября банда СС'овцев ворвалась в городскую тюрьму и учинила кровавую расправу над арестованными. Их сначала подвергли зверским пыткам, а затем всех расстреляли.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И.В. Сталина в честь г-на У. Уилки

26 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь личного представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на У. Уилки.

На обеде присутствовали г. У. Уилки, Посол США г. В.

Стэндли, Посол Великобритании г. А. Керр, генерал Бредли, генерал Файмонвилл и др., а также т.т. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, адмирал Н. Г. Кузнецов, В. Г. Деканозов, С. А. Лозовский и др.

Перестроить работу кинотеатра „Октябрь“

В эти грозные дни войны каждый патриот родины с небывалым вниманием и подъемом следит за газетами, сводками, смотрит киножурналы, боевые сборники. Как живительную влагу поглощает народ все то, что говорит о подвиге, о героизме наших советских воинов, наших людей, рука об руку идущих с фронтом на разгром врага.

В районном центре есть кинотеатр «Октябрь». Советский зритель, придя в кино после трудового дня, хочет отдохнуть в культурном месте, посмотреть хороший киножурнал, картину. Но во что превратили этот культурный очаг горе-работники Котылева, Черствина и Шумилов?

Прежде чем попасть в фойе, зритель проходит так называемый «строй хулиганов». Вас закидывают тухлыми огурцами, грязью, просто толкают. Но вот напором со всех сторон вас вталкивают в фойе. После переполненных мучений хочется облегченно вздохнуть, но, о, ужас, и здесь не лучше: опять попадаете в волну и невольно закрыв глаза, представляете как вы на пароходе. И как хочется скорее приплыть к берегу. Но долгожданные звонки обрывают ваши мечты и под последним напором вы попадаете в зал. Но

своих мест найти нельзя, их заняли зрители безномерных билетов, которые можно приобрести за 3—5 рублей у контролерши Черствинной в неограниченном количестве.

Во время демонстрации картины в зале хождение, крик, шум, брань, за недостатком мест «безбилетники» сидят на полу. Воскресенье, 27 сентября. Демонстрируется кинофильм «Пятый океан». Замечательная, ярко показывающая жизнь наших соколов-летчиков картина. Зал переполнен, после всех мучений, переживаемых каждый раз, добавилось то, что оборвали просмотр фильма с половины, как говорится «посмотрели и хватит».

На все эти факты вопиющего безобразия, бескультурья спокойно реагирует заведующая кино-театра Котылева. Она не интересуется работой, не ценит ее, в клубе бывает редко. Ее даже не беспокоит то, что билеты продаются в большинстве случаев через «черные двери», бронируются за знакомыми, ее не тревожит антисанитарное состояние и хулиганство в кино.

Необходимо перестроить работу кинотеатра «Октябрь».

Б. Цалкович, Л. Голуб.

Комсомольцы — Красной Армии

— Что мы сделали для победы, чем еще мы можем и должны помочь Красной Армии в борьбе с врагом? — это вопрос, который является повседневным в работе комсомольцев нашего района.

Напряженно работали на колхозных полях комсомольцы М. Колковицкого, Мословского колхозов. Дать стране больше хлеба и других продуктов — это их девиз. В этих организациях

(секретари тт. Пахомова, Преснякова) собрано 1000 рублей на строительство танковой бригады «Горьковский Комсомол».

С любовью заботятся воспитанники Ленинско-Сталинского комсомола о войнах Красной Армии, собирают шерсть и теплые вещи для бойцов. Комсомольцы д. Драчиха, где секретарем тов. Сырова, готовят подарки для народных мстителей — героических партизан. С. Лысихин.

Об осеннем посеве кок-сагыза

Горьковская область в 1942 году впервые имеет производственные посевы важнейшей каучуконосной культуры кок-сагыза.

Ряд опытов, проведенных в колхозах и научных учреждениях, показали, что при соответствующем внимании к этой культуре у нас в области можно получить высокие урожаи и дать стране до 150 и больше килограммов резины с гектара.

Так в колхозе «Завет Ильича», Спасского района и Тепло-Станском совхозе в течение 2-х лет получали урожай корней в 30 и 35 цент., в переводе на резину это дает 120—150 килограмм. На Областной Станции Полеводства и других научных учреждениях урожаи достигают 50 цент. при среднем содержании каучука в сырых корнях 3—5 процентов.

Урожай кок-сагыза резко колеблется в зависимости от приемов возделывания.

Большое значение в получении урожая имеют сроки посева кок-сагыза.

На полевых участках, на незаливных лугах осенние посевы (подзимние) кок-сагыза по урожаю не уступают весенним, а во многих случаях дают даже больший урожай, особенно по сравнению с запоздалым весенним. По опытным данным осенний посев, агротехнически правильно проведенный, обеспечивает весной ранние, дружные всходы.

Кок-сагыз осеннего посева быстрее разливается и в первом же году дает хорошие урожаи, весенние же посевы в условиях засушливого лета на полевых участках, особенно на участках повышенного рельефа, развиваются иногда слабо и уборку их приходится оставлять до следующего года.

Каковы же агротехнические требования подзимнего посева кок-сагыза? Под осенний посев кок-сагыза необходимо отвоевать окультуренные, высокоплодородные почвы с близким стоянием грунтовых вод. Нельзя сеять кок-сагыз под зиму

на торфяных почвах и заливных поймах.

Почва для подзимнего посева готовится заблаговременно, за месяц, полтора до сева. Если кок-сагыз сеют после пропашных, то почва пашется на полную глубину сразу после уборки пропашного, после колосовых нужно производить лущение стерни, а позднее глубокую вспашку с последующим боронованием. За несколько дней до посева почва тщательно культивируется и боронится, в случае сева по пару почву необходимо держать до посева чистой от сорняков. Удобрения, как навоз, так и минеральные, вносятся под глубокую вспашку.

Срок посева устанавливается с таким расчетом, чтобы семена осенью не проросли. Посев нужно делать в последние теплые дни перед заморозками.

Высев производят сухими семенами из расчета 2 кг. на гектар, хозяйственно годных семян. Для равномерного высева семена мешают с опилками или про-

жаренной просеянной лузгой в соотношении по объему 1 часть семян кок-сагыза и 2 части примеси.

При больших площадях подзимний посев, как и весенний, следует проводить селками с ограничителями глубины, т. е. сеять кок-сагыз и под зиму надо не глубже одного сантиметра.

Небольшие площади можно сеять вручную под Маркер.

Обязательным приемом при подзимнем посеве является присыпка — покрывка рядков пос-

ле посева мелким торфом или перегноем слоем в 0,5—1,0 см. Ширину междурядий при посеве кок-сагыза можно брать 45 см., если предполагают при уходе применять конное рыление междурядий и 35 см. при ручном — мотыгами.

Для успешного проведения подзимнего посева кок-сагыза должны включиться в работу с ним лучшие передовые силы колхозов.

Научный сотрудник обл. Опытной станции Полеводства Крестьянинова.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Б. Мурашкинская Средняя Школа с-х образования продолжает прием заявлений о поступлении на 1-й курс. Школа после 2-х лет обучения выпускает техникув сельского хозяйства (агрономов).

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Стипендия — по успеваемости.

При школе будет открыта столовая.

К заявлению прилагаются документ об образовании и метрическая выписка.

Дирекция.